

“平安江苏”建设成果斐然

全省群众安全感提高到98.74%

“平安江苏”实至名归 群众安全感满意度实现新提升

6月24日上午,江苏省政府新闻办公室举行庆祝建党100周年系列主题新闻发布活动——社会治理专场发布会。现代快报记者了解到,平安江苏已成为服务保障高质量发展的重要品牌,全省群众安全感从2011年的91.8%提高至2020年的98.74%,政法队伍满意度从83.6%提高至94.98%,始终保持全国前列。江苏被公认为全国最安全的省份之一。

现代快报+/ZAKER南京记者
顾元森

江苏省委政法委副书记田洪在发布会上称,江苏从2003年开始部署开展“平安江苏”建设,经过多轮创建,平安江苏已成为服务保障高质量发展的重要品牌。全省群众安全感从2011年的91.8%提高至2020年的98.74%,政法队伍满意度从83.6%提高至94.98%,始终保持全国前列。江苏被公认为全国最安全的省份之一。

江苏省防范化解重大风险,护航经济社会发展迈出新步伐。严厉打击违法犯罪,净化社会治安环境取得新成效。据了解,自2018年1月开展扫黑除恶专项斗争以来,全省共打掉涉黑组织189个、恶势力

犯罪集团586个,刑拘涉黑涉恶人员4.98万人。在全国率先对“套路贷”新型涉黑涉恶犯罪开展专项打击,创新开展非法金融活动专项治理,2019年8月以来,全省共打掉“套路贷”团伙565个,全省涉债类警情下降21.18%,法院受理民间借贷案件下降30.15%。2020年,全省人民群众对扫黑除恶专项斗争成效满意率达96.73%。坚持快破大案、多破小案,依法严厉打击整治涉枪涉爆、通讯网络诈骗、侵害未成年人和盗抢骗、黄赌毒、食药环等违法犯罪,常态开展多轮次严打整治专项行动,打击整治工作绩效始终位居全国前列。

另外,江苏群众的安全感满意度实现

新提升。建立常态化巡防机制,定岗定责落实“1、3、5分钟”快速反应机制,强化公安武警联巡、路地公安联勤和区域警务协作,建强区域处突机动队、实战警种特侦队、机关合成行动队,实现重大突发事件快速反应、高效处置,切实保障社会面平安稳定。不断深化平安建设智能化应用。以技防城建设为载体,以技防乡镇、小区、单位为基础,积极应用物联网、大数据、云计算等现代科技手段和信息技术,全力打造技防江苏“升级版”。持续发展壮大群防群治队伍。打造出“平安义工”“义警”等一系列平安志愿者品牌,目前全省已有390万平安志愿者,为推进平安建设注入强大力量源泉。

创新社会治理路径 探索形成“大数据+网格化+铁脚板”机制

江苏在全国率先全省域推进网格化社会治理,探索形成了“大数据+网格化+铁脚板”治理机制,在全国率先推广建立正处级市域社会治理现代化综合指挥中心,成立全国首家网格学院,出台首部网格化省级政府规章、首部市域社会治理促进条例,探索形成了具有中国特色、时代特征、江苏特点的社会治理之路。2020年底,全省群众对网格服务管理满意度达97.15%,同比提高11.63个百分点。全省建有全国民主法治示范村(社区)171个、省级民主法治示范村(社区)10584个,公众对法治建设的满意度从2012年的87.4%上升到目前的92.6%。

江苏省完善体制机制,推进共建共治共享。全面推进试点,打造市域特色品牌,江苏13个设区市全部纳入全国试点,其中第1期9个市,第2期4个市,首批试点入围率位居全国前列。江苏还夯实基层基础,深化网格治理机制。加大城乡社区专职网格员配备力度,建立职业发展通道。目前,全省划分12万个城乡网格,配备专兼职网格员近30万名。

在当天的发布会上,泰州市人民政府副市长、公安局长陈金观介绍,该市的市域社会治理体系基本健全。平安建设领导小组实现市、县、乡三级全覆盖,九大专项工作组分工协作、各司其职。社会治安环境质

态持续提升。扫黑除恶全面完成三年为期目标任务,该市共打掉黑社会性质组织13个、恶势力犯罪团伙35个,破获九类涉恶案件2322起,抓获涉黑涉恶犯罪嫌疑人4857名。雪亮技防工程通过省级评估,全市刑事案件、八类案件发案率连续多年保持全省最低水平,群众安全感指数始终保持全省前列,2020年为99.02%、位居全省第一。

现代快报记者了解到,在社会治理方面,扬州获批全国首批市域社会治理现代化试点城市,顺利通过“七五”普法考核验收,蝉联全国全省法治城市创建先进单位,江都区荣获全国政法综治最高奖“长安杯”,平安建设跻身全国一流。

公益广告



双面用纸 节约森林

中宣部宣教局 中国文明网

GREEN
绿色生活,低碳出行



中宣部宣教局 中国文明网